

新北市私立時雨高級中學
http://www.syjh.ntpc.edu.tw

Email:sysh@ntpc.edu.tw

中華民國一〇八年十二月十七日

時雨通訊

1090003
校長 許元利

校址：224 新北市瑞芳區
金瓜石祈堂路 217 號

電話：(02)24962217

傳真：(02)24962383

時雨中學網址
QR-Code

招生網址
QR-Code



招生快訊

- 新生報名：有意就讀本校 109 年度國中部一年級新生和高中部一年級新生，已開始受理報名（假日照常受理報名），可以用電話報名（02-24962217）、傳真報名（02-24962383）或網路報名，本校會通知入學相關辦法。
- 本校國中部 109 年度將招收男女新生七班，因應升學流程的需要，新生入學獎學金考試第一場安排在 109 年 3 月 7 日（六），第二場安排在 109 年 3 月 28 日（六），考試時間都在上午 9:00~11:50。第一場考試通知單會在 108 年 12 月 24 日寄發，若 12 月 30 日還沒有收到請來電詢問，考試之前都可以繼續報名。109 年 3 月 7 日以後報名的考第二場，108 年 12 月 24 日以後報名的隨報隨寄考試通知單。第一場考後沒有收到就讀邀請函的同學，可以再報名參加第二場的考試。
- 國中部入學獎學金考試範圍及科目：命題以國小能力範圍為準。國語—【①字音字形字義辨識②詞語、成語運用③文句、選詞、閱讀測驗④作文一篇。】數學—【整數、小數、分數（通分、約分、擴分及最簡分數）的四則運算及應用，比例、比值的基本概念，基本幾何圖形的概念。】
- 本校高中部 109 年度將招收男女新生五班，將以①優先免試入學②直升入學③免試入學④個別招生入學，共四個管道招生。有報名的同學若依第①、第②、第③入學管道沒有被錄取時，遇有缺額將會依第④管道通知遞補。
- 轉學生報名：欲進入本校國一、國二、國三、高一、高二、高三就讀的同學，自即日起開始報名，遇有缺額將立即通知來遞補。
- 本校備有返鄉專車與返校專車，在較多學生的地點都設有上下車站。
- 獎勵辦法：本校設有豐厚獎學金以鼓勵國小在校成績優良、國中教育會考成績優良及入學後成績優良同學。
- 為鼓勵積極上進的清寒子弟就讀本校，總務處設有註冊費分期付款辦法，可將註冊費分若干期於一學期內繳清即可，請有此需要之家長於註冊時，向總務處申請辦理。
- 已報名的同學不必擔心介紹更多的同伴來時雨國中部就讀會增加競爭壓力，因為本校針對介紹更多同伴來時雨就讀的同學，都有更多的優待。

教育理念

『安全第一，健康重要，品行優先，功課盡力，興趣並重』

在規律的環境下，養成全校師生：

- 做人方面：養成心善、行正、有禮、勤儉的人格。培養時時心懷感恩，事事替人設想、處處為人服務的人生觀。
- 處世方面：養成奮鬥不懈的鬥志。培養主動積極、樂觀進取、盡力而為的人生觀。
- 照顧管教方面：本校師長以親切、關愛的照顧，嚴格、有理的管教態度來教育學生，品行要求絕對的好，學業成績較差者，則以增加授課時數來加強，使老師可以講解得更詳細。生涯輔導更以行出狀元的理念，不排斥、不放棄任何一個學生，並積極地輔導學生，發揮每人的專長。

好的人格養成、好的升學成果、通過技術檢定，培育有競爭力的下一代！

隨著智慧型手機的普及，面對青少年網路成癮，專家指出，孩子因長時間上網容易導致注意力不集中、過動、愛唱反調、嚴重情緒障礙等，世界衛生組織已經在 2018 年六月底將「網路遊戲成癮」納入精神疾病。如果孩子在家中多數時間都在上網，與家人的互動減少，親子關係也可能因彼此逐漸疏離而出現緊張。再者，手機可能傳播淫穢、色情內容，孩子如果整天滑手機，沉迷電玩或 FB (臉書)，勢必影響人格的健全發展及課業上的表現。

前 FB 副總裁 Chamath Palihapitiya 指出，儘管科技拉近了彼此間的距離，但這些社交平台卻正在撕裂社會。他說，FB 讓假消息橫飛，孩子整天花時間在平台上按讚、忙著回覆訊息，藉著這種互動獲取短暫的滿足感與存在感，虛度青春歲月，到頭來也一定倍感空虛及後悔！

本校對於學生使用手機採嚴格合理的管制，學生一進校門要立即將手機交給學校保管，直到每週放學前才發還給學生。當前社會深受媒體影響，手機對孩子的影響更加突顯，但因其中充斥商業化、平庸、膚淺、無厘頭的言論，孩子長期接觸這些網路「速食」文化，當他回頭面對課業時，也只是急就章、敷衍了事，對於需深入思考的課業逐漸失去耐心。

時雨中學有住宿的優勢，透過手機合理的管理，可以杜絕外來的誘惑，住宿也節省了寶貴的通勤時間。本校力行親切關愛的照顧、嚴格有理的管教，多年來學生在品行、升學成果方面倍受家長的肯定。面對 108 新課綱及升學制度的變革以及大學申請入學改為採計高中三年學習歷程檔案等，本校早已完成縝密周延的課程規劃，開設學校本位課程、多元選修課程、加深加廣課程等和升學制度緊密接軌！不僅要繼續在課業上深耕打好學業基礎，也會透過由淺入深的課程規畫，輔導同學取得各階段資訊程式設計檢定證照及通過英文各等級能力檢定！！我們全力拚好的人格養成、好的升學成果、通過技術檢定，培育有競爭力的下一代！

* * 本校學生傷病送醫施行辦法 * *

1. 需送醫情況：(1) 流行性感冒。
(2) 急性腸胃炎。
(3) 氣喘急性發作。
(4) 意外傷害：頭部外傷、骨折、眼睛外傷等。
(5) 中暑：給予適當休息仍未緩解者，其症狀為頭痛、暈眩、感覺炎熱、皮膚泛紅、體溫上升。
(6) 休克或意識不清者。
(7) 其它需緊急送醫者。
2. 學生如有重大傷病或緊急情況要送醫時，學校一方面由專人立即護送就醫，一方面聯絡導師及學生家長。
3. 學生需要送醫，但非重大傷病或緊急情況時，由健康中心或值班老師聯絡導師及學生家長，詢問家長是否由學校送往臨近醫院就醫：
 - (1) 如家長要到校接學生送醫，則來校時請家長到學務處辦理請假事宜。
 - (2) 如家長要求由學校送醫，則詢問家長看學生是否有藥物過敏，並由專人儘快護送學生就醫。
 - (3) 如無法聯絡到家長時，則告知學生無法聯絡到家長，並由專人儘快護送學生就醫。
4. 不論白天或晚上，對於需要送醫的學生，都安排有專人護送，做最妥善的照顧。

* * 保健辦法 * *

1. 疾病防治：(1) 建立學生疾病資料：調查新進學生宿疾資料建檔，並知會導師及相關處室，以保護學生之安全及方便學校給予學生最妥善的照顧。
 - (2) 建立完整的學生個人保健資料：了解每一位學生的身體狀況，比不了解更可營造一個安全的空間，能發掘健康問題並及早治療，便能對學生的健康更有保障，因此本校每一學年都會實施學生身高、體重的測量及視力的測試外，也要求每年度新進學生須做胸腔X光檢查，若發現身體有疑似疾病，由本校健康中心建議家長到專責醫院作進一步檢查與治療。
 - (3) 配合教育局實施一年級新生健康檢查，並依檢查結果進行後續追蹤處理。
 - (4) 在校每日實施學生體溫監測。
 - (5) 在校每週例行擦拭性殺菌消毒工作。
 - (6) 隨時做當季流行性疾病衛教宣導。
2. 學生身體若有不適，請提早至醫院接受檢查及治療，以免延誤病情。
 3. 罷患法定傳染病且具傳染性的師生，必需居家照護並治療到不具傳染性後才能返校上課，以防止疾病的蔓延。

* * 便捷安全的返鄉、返校專車 * *

學校為了方便同學們於例假日返鄉返校時，能夠免除轉車、等車之苦並顧及校外安全，開辦了許多專車路線，上、下車地點儘可能與該路線大眾運輸連結，請各位家長多多利用，除了可以節省家長們來回接送的寶貴時間外，對於同學們抵達家門或返校之時間，也比較能掌握，更讓同學能安全地返鄉與返校。

目前已開辦的專車路線分別有：

1. 返鄉專車路線：
 - (1) 林口、南崁線：由中山高林口、南崁交流道下。
 - (2) 土城、鶯歌、三峽線：由北二高土城、三鶯交流道下。
 - (3) 新店、中和、板橋線：由北二高新店、中和交流道下。
 - (4) 三重、新莊線：由中山高三重交流道下。
 - (5) 蘆洲、五股線：由中山高三重交流道下。
 - (6) 台北火車站線：由中山高建國高架轉忠孝東路下，至火車站東三門。
 - (7) 內湖線、南港線、松山線：由中山高各就近交流道出口。
 - (8) 五堵、汐止線：由台 62 線快速道路經縱貫線。
 - (9) 萬里、金山線：由台 62 線快速道路轉基金公路。
2. 假日返校專車：
 - (1) 南崁、林口線：由南崁起站經由南崁、林口交流道上中山高至金瓜石。
 - (2) 三峽、鶯歌、土城線：由三峽起站經三鶯交流道、土城交流道上北二高至金瓜石。
 - (3) 板橋、中和、新店線：由板橋起站經中和交流道、新店交流道上北二高至金瓜石。
 - (4) 新莊、三重線：由新莊、三重起站經中山高至金瓜石。
 - (5) 五股、蘆洲線：由五股、蘆洲起站經中山高至金瓜石。
 - (6) 台北車站線：由台北火車站（東三門）經中山高至金瓜石。
 - (7) 松山線、南港線、內湖線：由各就近的交流道上中山高至金瓜石。
 - (8) 汐止、五堵線：由縱貫線經台 62 線快速道路至金瓜石。
3. (1) 返鄉專車均由校門口發車。一、二年級返校專車除了南崁、林口、土城、三峽、中和、新店、板橋、三重、新莊、五股、蘆洲收假日下午 14:30 發車，其餘為下午 15:00 發車，以便讓同學能返校用晚餐。
(2) 將來專車新路線的開闢，只要申請搭乘人數接近專車開辦條件，學校會儘量配合同學的需要。
(3) 專車收費由搭乘學生平均分攤車資，一次收費一學期為原則。